

# 图侦大队令“解码大盗”现形

1月份以来,滨城分局利用视频监控破获案件11起,追回10余万财物

本报记者 王忠才 本报通讯员 刘书凯 郝瑶瑶 崔滢

来自处警现场的报道

才说警事



1月14日、25日,滨城区先后有2人报案,一个称轿车被盗,一个称车内现金被盗。滨城警方在案发现场调取监控,发现嫌疑人都利用解码器实施作案,滨城区公安局图侦大队利用沿途监控,寻找蛛丝马迹,抓获2名利用解码器盗窃汽车嫌疑人。

## 视频追踪 抓获解码大盗

1月14日,刘某报案称,自己停放在某商场停车场的一辆白色雪佛兰轿车被盗,价值6万余元。

元,滨城公安分局刑侦、图侦、派出所迅速赶往现场展开调查取证工作,通过调取周围监控录像,警方发现了一辆嫌疑车辆,并循线追踪到了五四转盘南侧。由于此处交通比较复杂,警方分析嫌疑人活动后,分别调取了小营、博兴等地大量的社会面监控,逐一查找分析,在当地警方的配合下,最终锁定了作案嫌疑人刘某,并将其成功抓获。据刘某供述,他自2012年12月份以来,持解码器窜至滨城区、博兴县等地作案6起,盗得轿车一辆、现金1万余元及手机2部。

1月25日12时许,郝某报案称停放在某医院停车场的一辆丰田轿车内4.6万余元现金被盗。警方根据嫌疑人的车辆特征,逐个路口查找,最终在某小区发现了嫌疑人的落脚点。经过连续十几个小时的蹲守,27日12时许,嫌疑人张某在外出时被民

警一举抓获。民警在一间储藏室内发现了两部数码相机和一个解码器。证据面前,张某如实供述了窜至医院及商场停车场利用解码器盗窃车内财物作案5起,盗得现金4万余元及数码相机、高档西服等物品的犯罪事实。

## 警方解密 支招爱车防盗

最近发生的两起盗车案件中,嫌疑人都利用解码器实施盗窃,并且作案手法主要是趁车主在使用遥控器关闭车门锁时,利用解码器发射电磁波,干扰遥控器发出的电子信号,使车主误以为车门已锁,然后再利用解码器向停放在路边或停车场内的汽车发射电磁波进行盲扫,同时发出开锁指令,将车门锁打开,如果型号匹配,这个步骤几秒钟就能完

成,这时嫌疑人就可以轻而易举举走车内财物甚至把车开走。盗窃后,嫌疑人一般还会把车门锁上,不少车主失窃后并没有立马察觉,等过段时间发现后,也不知在哪里被偷。

本报在此提醒广大车主,要从以下几个方面增强防盗意识:一、高档轿车不是保险箱,人离开时,最好不要在车内保留笔记本、高档香烟、手机等贵重物品和现金,同时遥控锁车时要站在车跟前,不要距离过大,最保险的办法就是用车钥匙机械锁门。二、当您锁好轿车车门时,要打量一下,在你周边一两米甚至二十米的范围内,有没有行迹可疑的人在活动,尤其是一直在停车场旁转悠的人要小心提防。三、安装多项防盗措施,比如加装方向盘锁、档位锁或轮胎锁等,即便车门、防盗系统都被解码了,轮胎不能动也没辙。

头条相关

筹建图侦大队

特聘20名高材生

记者从滨城区公安分局了解到,2013年,滨城区公安分局结合当前工作形式,开始筹建了图侦大队,据了解,图侦大队是在充分发挥前期打造的“天网”工程的基础上,专门招聘20名计算机专业的高素质大学生,担负着视频巡查和查破案件的重要职责。在案发后,他们到案发现场采集视频,调取附近监控录像,开始一一甄别,有效地提高侦破力度,目前图侦大队还处在建设阶段。

2013年1月份,图侦大队采集侵权类案件视频现场48起,并通过视频监控在四天内追回五辆电动车。

1月7日,滨城辖区发生一起盗窃电动车案,图侦大队人员3天查看20个路口公安监控和5个社会监控40余小时的视频信息,发现两名嫌疑人在某路口会面,将盗窃的电动车放在三轮电动车上后,然后推至另一口,视频中两名嫌疑人再出现时电动车已经消失,图侦人员于是据此判断盗窃嫌疑人将被盗电动车在此处销赃。1月9日,图侦人员来到电动车消失路口处的一家电动车专卖店中找到了被盗的2辆电动车。通过工作人员辨认,最终确定了盗窃嫌疑人。

被女友抛弃四处散心

一男子为筹路费持刀抢劫

本报1月29日讯(通讯员 何玫莉 记者 赵树行) 黑龙江一男子王某因恋爱受挫四处散心,结果身上的钱都花光了,为筹回家路费持刀抢劫。1月25日,王某已被滨城区人民检察院以涉嫌抢劫罪批准逮捕。

犯罪嫌疑人王某现年27岁,黑龙江人,初中毕业后四处打工。2012年9月份,相恋多年的女友因嫌弃他是个打工仔突然不辞而别,于是王某想离开老家这个伤心地到别处散心。为此,王某从银行卡上透支6000多元作为路费,先后去了秦皇岛、泰安、沧州等地,之后又来到离沧州较近的滨州。到滨州玩了几天之后,盘缠已经所剩无几,连回家路费都凑不够了,王某于是产生了抢些钱凑路费的想法。

2013年1月14日晚上7点多,王某来到滨州闸市区新悦国际踩点,发现一家美甲店里只有两个女的,认为比较容易得手,于是打算在这家店作案。在店外蹲了一段时间之后,王某看到美甲师出门去了,只剩下一名女顾客在店里,于是戴上事先准备好的黑口罩,握一把匕首就进店里了。当时女顾客正背对着门坐在椅子上玩手机,王某进去后用左手搂着女顾客的脖子,右手拿着水果刀在顾客面前挥舞,让对方把钱交出来,对方说没钱。王某看到桌子上放着两部手机(三星W999和苹果5手机,共价值12359元),于是拿起那两部手机就逃跑了。

15日早上8点左右,王某来到市区某通讯店将其中的一部三星手机销赃。得赃款5250元后,王某当即到汽车站搭乘前往沧州的客车。正当王某坐在车上觉得“万事大吉”的时候,不料却被闻讯赶来的警方抓获。

目前,此案正在进一步审查中。

## 半挂车撞上限高杆 司机称没看见

限高杆损坏严重,肇事车及司机无大碍

本报1月29日讯(记者 刘涛 通讯员 孙海英) 29日下午3时50分左右,一辆满载钢管货物的大型半挂车一头撞向滨州黄河大桥南端限高横梁架,横梁损毁严重,肇事车辆及司机并无大碍,当问及司机事故原因时,他竟称没看见限高3米的标示牌。

2013年1月29日下午3时50分,滨州黄河大桥南端限高横梁架被一辆满载钢管管件的半挂车大货车撞毁,事故发生后,收费站工作人员与交警紧急行动,暂时封闭大桥,并联系施工单位进行处理。

17点40分,记者赶到事发地点,一辆河北籍半挂车大货车一头撞向黄河大桥南端的限高杆,

其中车头已穿过横梁,车身被卡主;限高杆被撞成“之”字形,东侧横梁与立柱连接处已被撞断,移位10多米,整个横梁发生弯曲,并发生多处裂口;货车上满载钢管管件,其中一些洒落在地上,一条电线被硬生生地拽断,从限高杆上耷拉下来。

肇事者为河北省唐山市董姓人士,他正从江苏运货到河北,途经滨州。据他介绍,当时他本想走公铁大桥,但由于对滨州路不太熟悉就走到黄河大桥南端,“当时开车注意到了限高杆,但没注意标示牌及限高杆上的数字‘3米’,等到撞上了才停下来。”他告诉记者。

17点50分,施工单位的吊车赶到现场,开始对受损横梁



半挂大货车撞倒限高杆横梁,横梁被撞成之字形。(通讯员 提供)

进行抢修,经过约40分钟的抢修,卡在横梁上的大货车被“解救”出来。据滨州市黄河大桥路政管理处介绍,黄河大桥暂时

处于封闭状态,约到晚上10点,大桥仅允许由北向南车辆通行,而由南向北车辆只能等到30日才能通行。

## 执行难,一线法官一肚子苦水

突出表现在被执行人难寻、被执行财产难找、义务协助人不协助

本报记者 赵树行 通讯员 王兆庆

执行难,是我国各级人民法院遇到的普遍问题,这不但削弱了司法权威,而且损害了法律的威严,影响着法治社会的建设。为了对当前的执行工作难做这一问题一探究竟,记者采访了滨城区法院一线执行法官。

拒不执行 >>>

与执行法官捉迷藏

在日常的执法活动中,执行法官经常会遇到抗拒、阻碍、干扰执行的问题,被执行人不履行法律文书确定的义务,甚至跟执行法官玩起捉迷藏。王兆庆介绍,这种情况主要原因有三点,有的被执行人确实没有履行能力。

有的被执行人有履行能力,但是拒不执行。“这次执行会战中有个被执行人就是这种情况,申请执行人家里失去了劳动力,剩下孤儿寡母,而被执行人连起码的道德也没有,坚决不履行义务。”王兆庆说的这名被执行人在上次的执行会战中听到法官叫门,翻墙而逃,让法官又一次空手而归。

据滨城区法院执行二庭副庭长张俊杰介绍,在他们平时的工作中,传唤十个当事人,平均只有一个人能按时到法院。传唤不到的只能到他们家去做工作,但是通常找不到人,找到了也借故推诿。“这些人都存有一种侥幸心理,他们认为执行法官手里这么多案子,不可能天天找他,能拖一天算一天,时间长了也就淡忘了。他们想得太好了,我们虽然案多人少,但是任何案子都会确保有始有终。”张俊杰说。

真不好找 >>>

公款私存

一个账户要查好几天

令执行法官头疼的不止是找不到被执行人,有时候被执行人就在那里,但是他们早已将财产转移,他们通常将公司账户上的钱转移到个人账户,这给执行工作带来很大难度。

在采访过程中,有一个河南的包工头王先生找到王兆庆,反映滨城区一家公司不付工资。王先生说,这个案子已经3年了,到现在只拿到30%的工钱,现在到年关了,

手底下的建筑工人等着拿钱回家过年,可每次找他们,他们都故意推脱。“这家公司是个老赖,这家公司在法院不止一起案子,在我们二庭就有十几起案子,法院做了多次工作,就是不履行。其他的建筑队伍直接找到建设部门的清欠办,他们就给一部分。但是判到法院的,他们就是不给,还冷嘲热讽说你们让法院给你们办吧,根本不拿法院判决当回事。”王兆庆给记者介绍这个案子时说。

不肯配合 >>>

案子交给法院就不管了

当前人们法律意识普遍不强,公民个人和有关单位都不能做到配合支持当事人调查取证,申请执行人和全社会的法制意识淡薄,举证意识不强,造成执行难。

2012年张俊杰共收执案件200余件,可以说是滨城区法院执行方面的一件旗帜,他最不能理解的就是有些申请执行人也不配合法院的工作,不能主动提供被执行人财产情况等。“他们认为,案子转到你们法院执行部门了,你们就得给我把钱要回来,反正你们看着办吧。他们不

理解执行工作的困难,到时候他们拿不到钱就骂娘,数落法院的不是。”张俊杰说。

他接着说,“法院执行工作就是个两头受气的活,申请执行人这头会说我们吃对方的礼了,对方明明有钱反而说没钱,但是又不主动提供法院对外的财产情况。而被被执行人那头也会挑剔,本来就不愿意往外掏钱,执行法官天天在后面追着他们,他们也不会给好脸色看。”

探索创新 >>>

开展“零距离”见证执行

为了破解执行难的问题,滨城区法院做过很多有益探索,其中,见证执行取得了很好的效果。

见证执行就是法院执行部门邀请部分市民代表、政协委员、人大代表参与执行过程,与执行法官一起奔赴执行的第一线,亲身体验执行的点点滴滴。见证执行的目的是,让法院的执行工作主动接受社会监督,真正实现办案过程的公开透明,以公开促公正,从而扩大对执行工作的宣传和影响,切实维护申请执行人的合法权益,进一步推动执行工作的开展。